Краткая инструкция для ресурсопереводителей

Предисловие

1. Как верно было замечено: Проще всего обратится к разработчикам и предложить свои услуги по переводу, скорее всего пришлют ресурсный файлик со всеми строками и на этом проблема русификации заканчивается.
2. По адресу http://www.symbian.com/developer/techlib/ находятся залежи технической документации по Симбиану всех мастей и окрасок. Читаем и просвещаемся.

Формат rsc файлов.

В rsc файле лежит некоторый набор ресурсов. Один ресурс представляет собой некоторую C-подобную структуру. Файлы rsc получаются из файлов rss при помощи утилиты rcomp.exe (которой непосредственно воспользоваться совсем непросто) или epocrc.bat, вызывающего некоторый перловый скрипт, а затем  rcomp. Всё это хозяйство живет в составе SDK. Пример rss файла и rsc, получающийся из него можно увидеть ниже:
Rss:

STRUCT SIMPLE
{
 WORD wd;
 LONG lg;
 BUF name;
}

RESOURCE SIMPLE one
 {
 wd=5;
 lg=10000;
 name="Simon";
 }

RESOURCE SIMPLE two
 {
 name="John";
 }

Rsc:

0000000000: 22 00 07 00 05 00 10 27 │ 00 00 53 00 69 00 6D 00  " 
 
 
'  S i m

0000000010: 6F 00 6E 00 00 00 00 00 │ 00 00 4A 00 6F 00 68 00  o n       J o h

0000000020: 6E 00 04 00 14 00 22 00 │                          n 
 
 "
Рассмотрим пример подробнее. Rsc файл начинается с 4х-байтовой последовательности. Первое 2х-байтовое слово – смещение до индекса, второе – длина индекса. В нашем случае – индекс начинается с позиции 0x0022, длина – 0x0007. Далее один за одним идут ресурсы, заданные в файле. В нашем случае это 0x0005, 0x00002710, “Simon” – это первая структура, 0x0000, 0x00000000, “John” – это вторая структура. Далее идёт индекс. 0x0004 – смещение до первого ресурса, 0x0014 – до второго, 0x0022 – опять смещение до таблицы индексов (т.е. длина последнего ресурса). Итого: Заголовок, ресурсы, индекс.
Формат строк в файле.

Строки в rsc хранятся, как правило, в формате Unicode little-endian, на каждую букву – по 2 байта. Такую кодировку, например, поддерживает FAR. Строки бывают двух видов – фиксированной длины и произвольной длины. Если строка фиксированной длины (в rss это соответствует записи BUF<16> для строки из 16 символов), то в ресурсе собственно отводится 32 байта под строку. Длина нигде не указывается, нулем строка не оканчивается. Найти такую строку автоматически довольно непросто. Строки произвольной длины тоже бывают без указания длины и без терминирующего нуля (в rss это соответствует записи BUF). В таком случае оказывается невозможным определить начало следующего элемента ресурса. Поэтому такие строки либо занимают целиком ресурс – например часто используется структура 

STRUCT TBUF

    {

    BUF buf; // non-zero terminated text string

    }
и тогда конец ресурса означает конец строки, либо помещаются в конец ресурса, например так:
STRUCT UID_NAME_PAIR


{


LONG uid;


STRUCT name; // an LBUF


}
Третий вариант – когда внутри структуры хранится не строка, а ссылка (LLINK) на неё. В этом случае в структуре хранится id того ресурса, где содержится искомая строка. Четвертый вариант, который может использоваться продвинутыми программистами – ручное хранение размеров строки, примерно так:
STRUCT TEST
 {
 WORD length;
 STRUCT text; // should be a STRING 
 }
Тут уже не угадаешь, как в данном конкретном случае была сохранена длина.

Строки произвольной длины могут хранить при себе длину. Например, такой прием применяется в конструкции
STRUCT LBUF

    {

    LTEXT txt; // leading-byte counted text string

    }
Такие строки начинаются с байта с длиной строки. Чтобы Юникодные символы при этом не съехали с четных адресов, длина может дополняться байтом 0xab. Пример:
Rss:

STRUCT LBUF

    {

    LTEXT txt; // leading-byte counted text string

    }
RESOURCE LBUF

{

txt="abc";

}
Rsc:

0000000000: 0C 00 05 00 03 AB 61 00 │ 62 00 63 00 04 00 0C 00
Здесь 0x03 – длина строки, 0xab – дополнение.
С другой стороны дополнение может отсутствовать, если строка и без него начинается с четного адреса:

Пример:

Rss:

STRUCT LBUF

    {

 
 BYTE bt;  
 LTEXT txt; // leading-byte counted text string

    }
RESOURCE LBUF

{

txt="abc";

}
Rsc:

0000000000: 0C 00 05 00 00 03 61 00 │ 62 00 63 00 04 00 0C 00

К вопросу о переводе строк
Итак, проще всего переводить строки типа LTEXT. Для этого открываем rsc, разбиваем его на отдельные ресурсы, затем ищем внутри каждого последовательность 0xab на нечетной позиции. Если есть, берем перед ним длину строки, отображаем пользователю соответствующее число Юникодных символов для редактирования, затем меняем байт длины в ресурсе на число символов, введенных пользователем, раздвигаем/сдвигаем данные в ресурсе соответственно и заносим тест, введенный пользователем. Потом собираем ресурсы обратно в rsc по несложному алгоритму. Второй по сложности вариант – строки с указанной длиной, но без байта-дополнения не рассматриваем в силу экзотичности варианта. 

Следующий шаг – перевод ресурсов типа TBUF, которые также часто встречаются. Для этого выводим пользователю последовательно все ресурсы в виде Юникодной строки, с тем чтобы он сам определил, тестовая она или нет. При положительном ответе просто перезаписываем ресурс. Дополнительной подсказкой при переводе английских текстов может служить чередование нулями всех Юникодных строк на английском языке. Ресурс вида xx00xx00xx00xx00xx, где xx произвольные байты является хорошим кандидатом для перевода.
Послесловие
А ещё в ресурсах хранится расположение контролов на диалогах и разные картинки….
